

推进家政服务业组织化标准化 专业化市场化多元化发展 湖南省巾帼家政提质扩容行动暨省巾帼家政 发展促进会成立仪式举行，蒋涤非出席

长沙晚报6月26日讯（全媒体记者 匡春林）26日，湖南省巾帼家政提质扩容行动暨省巾帼家政发展促进会成立仪式在长沙举行。副省长、省人民政府妇儿工委主任蒋涤非出席并宣布行动启动，副市长周志凯参加。

成立仪式上，省妇联党组书记、主席杨兰英发布由省妇联、省发改委、省商务厅等13个部门联合印发的《湖南省巾帼家政提质扩容三年行动方案（2025—2027年）》，并宣布省巾帼家政发展促进会成立。

下一步，省妇联将联合相关部门以增强企业、培新业

态、培训队伍、培塑典型、培育文化为着力点，推进家政服务业组织化、标准化、专业化、市场化、多元化发展，培训10万名巾帼家政服务人员，助力100万名妇女创业就业。省商务厅将持续抓顶层设计，加强横向协调联系；抓行业规范，加强诚信数字建设；抓活动牵引，持续开展促消费活动，支持巾帼家政发展。

当天，来自全省的近60家巾帼家政企业进行了现场成果展示，并设置招聘专区，提供收纳整理、儿童陪伴、助老服务等岗位，吸引大学生、返乡农民工等近300人前来应聘。

省委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督，提高识别和任用干部的准确程度，现对省委常委会会议研究决定的下列拟任人选进行任前公示：

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务（职级）	拟任职务（职级）
舒斌	男	汉族	1968.01	大学文学学士	中共党员	湖南出版投资控股集团党委委员、董事、副总经理	拟任省管企业正职
龚旭红	男	汉族	1972.08	在职大学教育学学士	中共党员	省体育局党组成员、副局长	拟任省管企业正职
汪卫国	男	汉族	1971.10	中央党校研究生法学院上	中共党员	长沙市公安局党委副书记、常务副局长、二级警督专员	拟提名为州市人民政府副职人选
吴金萍	女	白族	1982.06	省委党校研究生文学学士	中共党员	张家界市武陵源区委副书记、区长	拟进一步使用
刘宇文	男	汉族	1972.06	在职研究生教育学博士	中共党员	湖南文理学院党委副书记、院长	拟进一步使用
何振	男	汉族	1967.08	在职研究生管理学博士	中共党员	湖南城市学院党委副书记、院长	拟进一步使用

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况，请举报人署名或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题，必须真实、准确，内容尽量具体详细，并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤、串联诬告。举报人将受到严格的保护。受理举报时间：2025年6月26日至2025年7月3日

受理举报单位：湖南省委组织部干部监督处、举报中心

受理地点：湖南省长沙市韶山北路一号省委大院四办公楼

专用举报电话：0731—12380;17773112380（仅限受理短信举报）

举报网址：www.hn12380.gov.cn

邮政编码：410011

中共湖南省委组织部

2025年6月26日

最高25万元奖金邀湘籍英才赴湾区创业 2025年粤港澳大湾区创业大赛宣讲活动在长举行

长沙晚报6月26日讯（全媒体记者 刘攀）25日，2025年粤港澳大湾区创业大赛宣讲活动在长沙举行。

大赛由人力资源和社会保障部、中央港澳工作办公室、国务院港澳事务办公室与广东省人民政府联合主办，属于全国性赛事，参赛对象不限户籍、地域，已经在粤港澳大湾区创业或有意向到湾区创业的均可报名。

赛事设置人工智能与机器人、集成电路与低空经济、医药健康与生物制造、食品科技与现代农业、现代服务与文

长沙先进储能材料产业链再添“国字号”招牌 湖南德赛电池测试中心通过CNAS认可

长沙晚报6月26日讯（全媒体记者 周斌）长沙先进储能材料产业链又添“国字号”招牌！日前，湖南德赛电池有限公司（以下简称“湖南德赛”）迎来重要发展里程碑——公司测试中心正式通过中国合格评定国家认可委员会（CNAS）评审，荣获国家级实验室认可证书。这标志着长沙在锂离子电池检测领域的技术实力已达到国际水准，检测报告将获得全球100多个国家和地区的互认。

CNAS是由国家认证认可监督管理委员会批准设立并授权的国家认可机构，统

和检验机构等相关机构的认可工作。“此次认证通过，不仅是对企业技术能力的肯定，更为湖南先进制造业再添一张‘国字号’名片。”湖南德赛技术负责人介绍，公司测试中心严格遵循ISO/IEC17025国际标准构建质量管理体系，在电池性能、安全可靠性等关键检测项目上形成技术优势，在锂电池性能和原材料检测等各类项目中展现出卓越的技术实力。公司将以此为契机，站在国际标准的新起点，继续加大研发投入，提升自身技术创新能力，保持领先地位，以严苛的质量管理和高

标准检测能力，引领电池行业品质升级。

为来长外籍游客提供办理签证便利，开设跨境旅游服务专窗、助企夜间专窗…… 长沙推出八项出入境管理便利措施

长沙晚报6月26日讯（全媒体记者 张洋子）在长沙入境旅游将更方便！长沙公安出入境管理部门26日推出八项服务旅游发展的出入境管理便利措施，以满足入境游客在签证办理、住宿登记、紧急事务等方面的现实需求，为国内群众日益增长的出境旅游需求提供便利，助力“湖南入境旅游发展年”，打造高效、规范、友好的出入境旅游服务环境。

八项便利举措

1.为来长外籍游客提供办理签证便利

短期来华观光旅游的外籍人员，有正当合理理由需要继续在华停留的，可凭相关证明材料，就近在长沙市出入境管理部门申请签证延期或换发补发。

2.外籍游客申办签证证件免交纸质材料

外籍游客在申办签证证件时，对于通过信息共享可以查询到本人住宿登记信息的，无需提交纸质证明材料。

3.为来长外籍游客提供补登临时住宿信息服务

外籍游客在申办签证证件时，如未办理住宿登记，由签证证件办理部门补登后先行受理，然后推送给居住地派出所，由派出所按规定开展管理。

4.为急需离境的外籍游客提供急事急办服务

对于丢失护照需补办签证出境的外籍游客，凭邀请单位提供的事由说明函件和已确定日期、座位的机（车、船）票，当日办结。外国旅游团成员因紧急事由需申请团体签证分离紧急出境的，凭接待旅行社提供的事由说明函件和已确定日期、座位的机（车、船）票，当日办结。

5.开设跨境旅游服务专窗



6.定期宣讲培训

深化与长沙文旅、旅行社协会、导游协会等单位联动，提前做好全市涉国际旅行社备案工作。定期开展涉外旅行社、导游、酒店等业务培训，对有需求的企业开办中国公民境外安全提示专场培训。实时发布最新出入境便利政策，普及出入境法律法规，解读办证政策。

7.开设“助企夜间专窗”

全市出入境接待大厅初情开展夜间办证服务活动。同步开设“助企夜间专窗”，由专人对接企业，确保企业紧急商务需求即时响应。

8.放宽文旅企业赴港澳商务备案申请条件

对有赴港澳拓展文旅营销需求的企业放宽赴港澳备案申请及签注申请流程及材料，备案申请时限由15个工作日缩短至3个工作日。签注申请均按急事急办流程受理，时限由7个工作日缩短至5个工作日。

制图/王斌

助力100万名妇女就业创业

湖南启动巾帼家政提质扩容三年行动，力争三年培训家政服务人员10万人次

长沙晚报6月26日讯（全媒体记者 匡春林）培育20家国家级3A级以上巾帼家政企业，培训10万名巾帼家政服务人员，助力100万名妇女就业创业……26日，省妇联、省发改委、省商务厅等13个部门联合印发《湖南省巾帼家政提质扩容三年行动方案（2025—2027年）》（以下简称《行动方案》），将开展六项重点工作，推动湖南省巾帼家政转型升级，促进家政行业高质量发展，扩大优质家政服务供给，着力推动形成可复制、可推广的巾帼家政湖南模式。

培育一批湖南巾帼家政骨干企业

《行动方案》指出，将打造巾帼家政服务品牌、搭建巾帼家政企业平台。

在打造巾帼家政服务品牌方面，将培育龙头企业，组建湖南省巾帼家政发展促进会，在巾帼家政企业建妇联组织，将巾帼家政企业带头人和优秀从业人员吸纳为妇联执委，培育一批具有区域引领性的湖南巾帼家政骨干企业，培树有特色、有规模、有影响力的湖南巾帼家政龙头企业，加强“湘女一家”品牌建设，打造湖湘巾帼家政品牌；推动业态创

新，引导和支持巾帼家政企业延展家政服务链条，推动家政与健康管理、收纳整理、家庭教育指导、成长陪伴、私人助理、私人管家、宠物照护等业态融合发展，鼓励巾帼家政企业加快数字化转型。

在搭建成巾帼家政企业平台方面，将建立数字平台，依托天鹅到家等家政企业，建设家政服务公共服务平台，为企业提供培训、招聘、体检、保险、规范服务合同等全方位服务，提高供需信息对接速度和匹配质量，促进家政企业降本增效；完善信用平台，加强全国家政信用信息平台和“家政信用查”的推广应用，建立全国家政服务信用记录管理制度，加大守信联合激励和失信联合惩戒力度，推介诚信典型主体，曝光严重失信主体，营造诚信氛围。

力争三年培训家政服务人员10万人次

《行动方案》指出，将从四方面提升巾帼家政人员素质。

加大培训力度。构建政府引导、企业、社会组织、院校参与的家政服务培训模式，分层分类开展家政服务人员、家政经理人、家政培训

师等培训，将家政服务培训纳入康养职业培训行动、企业职工岗位技能提升培训、养老护理员培训和“一户一产业工人”培养工程，力争三年培训家政服务人员10万人次。

深化以赛促训。积极组织参加全国家政职业技能竞赛，支持举办各级各类家政职业技能大赛，鼓励在综合性职业技能竞赛中设置家政服务类竞赛项目，按规定对竞赛获奖选手给予奖励、晋升相应职业技能等级，加快发掘培育一批家政服务高技能人才。

推进产教融合。建立健全家政产教融合型企业认定标准和激励举措，鼓励高等院校开设家政相关专业，支持家政企业和高等院校共建家政实训基地、家政产教融合共同体，打造一批校企合作示范项目。

加强权益保障。建立巾帼家政从业者和雇主权益保障机制，对家庭困难的巾帼家政从业者实施帮扶，组织女性法律工作者志愿者，在湖南省巾帼家政发展促进会设立线上线下调解点，开展常态化纠纷调解和维权服务。将符合条件的家政从业人员纳入住房保障范围，给予公租房、保障性租赁住房和配售型保障性住房、住房租赁补贴等保障。

6个县市区先行开展巾帼家政建设试点
《行动计划》还指出，将完善巾帼家政服务标准、推进巾帼家政试点示范、营造巾帼家政文化氛围。

在完善巾帼家政服务标准方面，将推动家政立法，制定《湖南省家政服务条例》，推进家政服务综合立法，加强对家政服务行为的规范和约束；健全标准体系，推动家政领域国家标准应用，制定具有湖南特色的地方标准和团体标准，出台《湖南省巾帼家政服务机构评价实施细则》；加强行业自律，制定湖南省巾帼家政服务促进会公约，实现标准共建、信誉共守，资源共享、优势互补，联动合作、联合创新。

在推进巾帼家政试点示范方面，将开展市县试点，选择长沙、邵阳、常德、郴州4个市州及株洲、怀化、益阳的6个县市区先行开展湖南巾帼家政建设试点；推进家政进社区，支持家政企业依托城乡社区综合服务设施设立家政服务站（点），落实租赁场地不受用房性质限制、水电等费用实行居民价格、税费优惠等政策，打造“培训+就业+服务”模式，实现家政服务与“一老一小”照护、银发经济发展深度融合。

长沙经开区14个优质项目签约落地，总投资59.1亿元

10个“金种子”大学生创业项目正“破土生金”

长沙晚报6月26日讯（全媒体记者 匡小勇）26日，长沙经开区迎来高光时刻——总投资59.1亿元的14个优质项目签约落地，既有

引领产业升级的“大块头”重大项目，也有充满青春活力的大学生创业项目，涵盖了新一代信息技术、高端装备、生物技术、机器人、新材料等新兴产业和未来产业领域，为园区加快产业转型升级、构建现代化产业体系提供了有力支撑。

重大项目“顶天立地”
龙头企业领衔产业升级

此次签约仪式上共有4个重大项目签约，分别是麦格米特智能制造基地暨扩能研发中心项目、耐普泵业二期项目、湖南特种机器人项目以及长沙迈新电子研发、生产总部基地项目。其中，麦格米特智能制造基地暨扩能研发中心项目将在三年内建成12万平方米生产

基地，重点布局网络电源模块、智能焊接模块、医疗整机模块三大核心产品线，达产后预计实现年产值25亿元以上。值得关注的是，项目同步规划建设3万平方米研发总部大楼与8000平方米光储充一体化示范场景，旨在打造具有全

球竞争力的创新研发高地。

记者了解到，作为已经在长沙经开区扎根的“科创先锋”，麦格米特全球研发中心建立了涵盖安规认证、EMC、可靠性、失效分析等8个不同领域的48间实验室，并配备120余套专业测试设备，以满足各种复杂的测试需求。2024年，企业产值同比增长73%，展现出强劲的创新发展韧性。

湖南耐普泵业近年业务加快拓展，本次签约的二期项目计划投资4亿元，用于投资建设智能应急排涝装备生产基地，主要为客户提供轻小、智能、可靠的应急排涝装备。

长沙迈新电子科技有限公司是一家专业

从事工业传感器产品的研发、生产与销售的公司，自主研发生产的产品有传感器类、编码器类、电控手柄类、信号传输类、OEM定制化产品等。此次项目主要为投资打造集智能传感器、遥控器的生产研发、产品展示、新媒体推广、国际贸易等多功能于一体的总部基地。

大学生项目“破土生金”

10个项目扎根创新沃土

在全力赋能“大块头”项目的同时，长沙

经开区对创新创业“新苗”的呵护同样用心——此次签约的14个项目中，10个“金种子”大学生创业及青年人才科创项目格外亮眼。

聚焦“金种子”大学生创业项目，凝练新材料（领跑低碳建材新时代）、强芯科技（微界重器·智造未来项目）、云链智康（构建手术全周期AI生态）等6个带着鲜明“青春印记”的项目成功落户，涵盖新材料、智能制造、医疗科技等前沿领域，既有破解钢材瑕疵检测难题“智领无瑕”的机器人，也有专攻微小气体泄漏监测的“声”有灵“析”团队，更有研发钙钛矿光存储能手机壳的“绿能芯动”项目，充分展现了当代大学生将“实验室成果”转化为“市场竞争力”的创新活力。

之所以选择落户长沙经开区，是因为园区产业链上下游配套齐全，同时符合公司发展方向及定位。”凝练新材料创始人李睿表示，园区对大学生创业项目给予了大力支持，从小苗开始就有相关的培育政策，“预计公司今年产值将超过2000万。”

同期签约的4个“青创周”青年人才科创项目同样看点十足：九鼎科技的碳陶复合材

料制备片、中科牧安的促营养性产品智造、优蚊智建的建筑机器人研发、侨郡动力新能源膜材料与技术中试基地等项目，为园区产业升级注入强劲青春力量。

长沙经开区党工委书记、长沙县委书记付旭明代表长沙经开区党工委、管委会对项目的成功签约表示祝贺。他期待各位企业家、项目代表以此次签约为起点，在园区这片创业热土向下扎根、向上生长，持续发挥资源和技术优势，不断引入新项目、研究新技术、开发新产品、开拓新市场，构建集研发、中试、生产、销售、服务于一体的生活生态。园区将坚定不移当好“项目合伙人”和“金牌店小二”，以更优的营商环境、更强的要素保障、更快的服务效率，推动项目尽快落地生根、投产达效，书写政企同心、合作共赢的新篇章。

今年以来，长沙经开区持续推进“招商引资年”行动，深入实施“招商引资一号工程”，坚持招大引强和培育小双管齐下，加快推进“满天星”计划。截至目前，新引进产业项目62个，投资额329.6亿元，包括中科曙光、智启未来等重大项目，新注册大学生创新创业项目62个。